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考生注意：1.不允许用计算器。
2.参考公式：

	球的表面积公式：S=4πR2 

球的体积公式：V=[image: image2.wmf]3

4

πR3
其中R表示球的半径

棱锥的体积公式：V=[image: image3.wmf]3

1

Sh
其中S表示棱锥的底面积, h表示棱锥的高
	棱柱的体积公式：V=Sh
其中S表示棱柱的底面积, h表示棱柱的高
棱台的体积公式
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其中S1, S2分别表示棱台的上、下底面积, h表示棱台的高 


一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分.
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2．下列命题正确的是（　　）

A．“
[image: image10.wmf]9

2

>

a

”是“
[image: image11.wmf]3

>

a

”的充分不必要条件
B．函数
[image: image12.wmf]6

)

(

2

-

-

=

x

x

x

f

的零点是（3，0）或（﹣2，0）

C．对于命题p：∃x∈R，使得x2﹣x﹣6＞0，则￢p：∀x∈R，均有x2﹣x﹣6≤0

D．命题“若
[image: image13.wmf]0

6

2

=

-

-

x

x

，则
[image: image14.wmf]3

=

x

”的否命题为“若
[image: image15.wmf]0

6

2

=

-

-

x

x

，则
[image: image16.wmf]3

¹

x

”
3．已知
[image: image17.wmf]b

a

,

是相异两平面，
[image: image18.wmf]n

m

,

是相异两直线，则下列命题中不正确的是（　　）

A．若
[image: image19.wmf],

,

//

a

^

m

n

m

则
[image: image20.wmf]a

^

n


         B．若
[image: image21.wmf],

,

a

b

^

^

m

m

则
[image: image22.wmf]b

a

//


C．若
[image: image23.wmf]b

a

Ì

^

m

m

,

，则
[image: image24.wmf]b

a

^


     D．若
[image: image25.wmf]n

m

=

b

a

a

I

,

//

，则
[image: image26.wmf]n

m

//


4．已知
[image: image27.wmf]{

}

n

a

为等差数列，
[image: image28.wmf]99

,

105

6

4

2

5

3

1

=

+

+

=

+

+

a

a

a

a

a

a

，以
[image: image29.wmf]n

S

表示
[image: image30.wmf]{

}

n

a

的前n项和，则使得
[image: image31.wmf]n

S

达到最大值的
[image: image32.wmf]n

是(　　)
A. 21                  B. 20                   C. 19                  D. 18

5．将函数
[image: image33.wmf]x

x

x

x

x

f

2

sin

)

sin

2

)(cos

2

3

sin(

)

(

+

-

+

=

p

的图象向左平移
[image: image34.wmf]8

p

个单位长度后得到函数
[image: image35.wmf])

(

x

g

，则
[image: image36.wmf])

(

x

g

具有性质（　　）

A．在
[image: image37.wmf])

4

,

0

(

p

上单调递增，为奇函数          B．周期为
[image: image38.wmf]p

，图象关于
[image: image39.wmf])

0

,

4

(

p

对称

C．最大值为
[image: image40.wmf]2

，图象关于直线
[image: image41.wmf]2

p

=

x

对称   D．在
[image: image42.wmf])

0

,

2

(

p

-

上单调递增，为偶函数

[image: image287.png]HERFIRE



6．已知
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8．在长方体
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二．填空题：本大题共7小题，9-11和15小题6分，,12-14小题4分，满分36分.

9. 函数
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轴的交点为焦点的抛物线标准方程是_________________.
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10．设函数
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11．如图是一个几何体的三视图，正视图是边长为2的正三角形，俯视图是等腰直角三角形，该几何体的表面积为____________，
体积为_______________．

12．已知两个等比数列
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13．已知实数
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15. 记
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三．解答题：本大题共5小题，满分74分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．

16．（14分）已知在
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17．（15分）如图，矩形
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18．（15分）数列
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19．（15分）已知椭圆
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20．（15分）已知函数
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2015-2016学年度第二学期期末考试

高三年级数学参考答案

一、1.B；    2.C；    3.D；    4.B；    5.A；    6.C；    7.D；    8.A.

二、9.
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三、16.解：（1）由已知得,csin A=[image: image166.png]


acos C,由正弦定理得,sin Csin A=[image: image168.png]


sin Acos C.
又sin A>0,∴cos C≠0,sin C=[image: image170.png]


cos C,tan C=[image: image172.png]


,
∴C=[image: image174.png]


. ………………………………6分

（2）由2sin 2A+sin(2B+C)=sin C得,
2sin 2A=sin C-sin(2B+C),
资*源%库∴4sin Acos A=sin(A+B)-sin[(π-A)+B]=sin(A+B)+sin(B-A)=2sin Bcos A.

[image: image175.jpg]ziyuanku.com



当cos A=0时,A=[image: image177.png]


,此时B=[image: image179.png]


，∵c=2,  ∴b=[image: image181.png]


,  S△ABC=[image: image183.png]


bc=[image: image185.png]


. 

当cos A≠0时,sin B=2sin A,∴b=2a.  由c2=a2+b2-2abcos C得,4=a2+b2-ab.

联立[image: image187.png]b=2a
a? +b? —ab =4



,得
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, ∴S△ABC=[image: image191.png]


absin C=[image: image193.png]
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[image: image291.jpg]


综上所述,△ABC的面积为[image: image195.png]


.
………………………14分

17.证明：（1）∵二面角C﹣AB﹣E为直二面角，

AB⊥BC，∴BC⊥平面ABE，∴BC⊥AE

∵AE⊥CE，BC∩CE=C，∴AE⊥平面BCE

∵AE⊂平面ACE，∴平面ACE⊥平面BCE………..6分

解：（2）如图，以E为坐标原点，以AD长为一个单位长度，建立如图空间直角坐标系，则AB=λ，[image: image196.jpg][a2-1
A0 1, 0, 84321 0, 0, c63 21 0, D, 50, 0, 0, FEETL 0, 0)





则[image: image197.jpg]


，设平面EAC的法向量为[image: image198.jpg]



则[image: image199.jpg]


，取x=1，[image: image200.jpg]


，  同理设平面FAC的法
[image: image292.jpg]向量为[image: image201.jpg]


，
∴[image: image202.jpg]
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. …………15分

18.（1）证明：
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 (为常数)，
所以数列
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.            ………………………………………7分

解：（2）∵an+1=an+can2，c=[image: image213.jpg]2016



， ∴an+1＞an＞0．

∴[image: image214.jpg]


，即[image: image215.jpg]
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+[image: image221.jpg]


+…+[image: image222.jpg]


=[image: image223.jpg]_y




．    ∴[image: image224.jpg]3017



＜[image: image225.jpg]2016



+[image: image226.jpg]2016



+…+[image: image227.jpg]2016



=[image: image228.jpg]


．

当n=2016时，[image: image229.jpg]3017



＜1，可得a2017＜1．

[image: image230.jpg]ziyuanku.com



当n=2017时，2﹣[image: image231.jpg]3018




＞[image: image232.jpg]2017



+[image: image233.jpg]2017



+…+[image: image234.jpg]2017



=1，可得a2018＞1． 

因此存在n∈N*，使得an＞1．     ………………………………………………………………………………15分
19.解：（1）∵椭圆C：[image: image235.jpg]


 +[image: image236.jpg]


=1（a＞b＞0）的离心率为[image: image237.jpg]


，焦点与短轴的两顶点的连线
与圆x2+y2=[image: image238.jpg]


相切，∴[image: image239.jpg]


，解得c2=1，a2=4，b2=3，

∴椭圆方程为[image: image240.jpg]


.    …………………………………………………………………………………6分
[image: image241.jpg]ziyuanku.com



（2）当直线l的斜率存在时，设其方程为y=k（x﹣1），A（x1，y1），B（x2，y2），

[image: image242.jpg]214y
XY =120 (3441c2) 52 - Bc2erak? - 1250
y=k(x-1)





则△＞0，[image: image243.jpg]


，若存在定点N（m，0）满足条件，

则有[image: image244.jpg]


=（x1﹣m）（x2﹣m）+y1y2=[image: image245.jpg]mx +x,) 4k (x
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如果要上式为定值，则必须有[image: image247.jpg]



验证当直线l斜率不存在时，也符合．

故存在点[image: image248.jpg]v o



满足[image: image249.jpg]


.   …………………………………………………………15分
资*源%库20. 解：（1）f（x）的定义域为：{x|x＞0}，f′（x）=[image: image250.jpg]


﹣x=[image: image251.jpg]


，（x＞0），
由f′（x）＞0，得：0＜x＜1，    所以f（x）的单调递增区间为（0，1）．………4分
（2）F（x）=f（x）+g（x）=lnx﹣[image: image252.jpg]


mx2+x，x＞0，
ziyuanku.com令G（x）=F（x）﹣（mx﹣1）=lnx﹣[image: image253.jpg]


mx2+（1﹣m）x+1，
则不等式F（x）≤mx﹣1恒成立，即G（x）≤0恒成立．
ziyuanku.comG′（x）=[image: image254.jpg]


﹣mx+（1﹣m）=[image: image255.jpg]~ e (1 -m)xtl
.




，
①当m≤0时，因为x＞0，所以G′（x）＞0所以G（x）在（0，+∞）上是单调递增函数，
又因为G（1）=ln1﹣[image: image256.jpg]


m×12+（1﹣m）+1=﹣[image: image257.jpg]


m+2＞0，所以关于x的不等式G（x）≤0不能恒成立，
②当m＞0时，G′（x）=﹣[image: image258.jpg]nx- L) -1
SNy S




，令G′（x）=0，因为x＞0，得x=[image: image259.jpg]


，
所以当x∈（0，[image: image260.jpg]


）时，G′（x）＞0；当x∈（[image: image261.jpg]


，+∞）时，G′（x）＜0，
[image: image262.jpg]ziyuanku.com



Ziyuanku.com因此函数G（x）在x∈（0，[image: image263.jpg]


）是增函数，在x∈（[image: image264.jpg]


，+∞）是减函数，
故函数G（x）的最大值为：G（[image: image265.jpg]


）=ln[image: image266.jpg]


﹣[image: image267.jpg]


m×[image: image268.jpg]


+（1﹣m）×[image: image269.jpg]


+1=[image: image270.jpg]


﹣lnm，
令h（m）=[image: image271.jpg]


﹣lnm，因为h（m）在m∈（0，+∞）上是减函数，
又因为h（1）=[image: image272.jpg]


＞0，h（2）=[image: image273.jpg]


﹣ln2＜0，所以当m≥2时，h（m）＜0，
所以整数m的最小值为2．    …………………………………………………………10分
（3）m=﹣1时，F（x）=lnx+[image: image274.jpg]


x2+x，x＞0，
由F（x1）=﹣F（x2），得F（x1）+F（x2）=0，即lnx1+[image: image275.jpg]


[image: image276.jpg]


+x1+lnx2+[image: image277.jpg]


[image: image278.jpg]


+x2=0，
整理得：[image: image279.jpg]


 [image: image280.jpg](xy+xy) )



+（x1+x2）=x1 x2﹣ln（x1 x2），令t=x1•x2＞0，则由φ（t）=t﹣lnt，得：φ′（t）=[image: image281.jpg]


，可知φ（t）在区间（0，1）上单调递减，在区间（1，+∞）上
单调递增，所以φ（t）≥φ（1）=1，
所以[image: image282.jpg]


[image: image283.jpg](xy+xy) )



+（x1+x2）≥1，解得：x1+x2≤﹣[image: image284.jpg]


﹣1，或x1+x2≥[image: image285.jpg]


﹣1，
因为x1，x2为正整数，所以：x1+x2≥[image: image286.jpg]


﹣1成立．  ………………………………………………15分
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